

日前,浙江省首届最美“国门”护航人名单公布,省第六监狱民警史文恭赫然在列。监狱民警是如何守护“国门”的?让我们一起走近他。

## 守好特殊的“国门”

本报记者 王春苗 通讯员 陈家妮

笔挺的警服,白净的面孔,办公室里,史文恭正通过电话跟公安部门对接外籍犯身份确认事宜。这是他转到监狱刑罚执行科以后,处理的众多事务之一。

在不少外人看来,监狱民警只要管好犯人不脱逃就可以,无所谓专业与否。但其实,每个领域都需要专家,在外籍犯的教育管理中,史文恭可以称得上是实实在在的“专家型”民警。

### 用专业处理好涉外领馆事务

2003年,史文恭从浙江警官职业学院毕业,来到省第六监狱工作后没多久,就参加了司法部组织的“涉外干警业务培训班”。自此,他与外籍犯教育管理工作结下不解之缘。

外籍犯的管理,绕不开其所属国驻华使领馆。由于很多使领馆、罪犯家属对中国监狱并不了解,误会也偶有发生。作为中间沟通的桥梁纽带,史文恭熟读我国法律法规,学习国际公约,利用英语特长,与各国驻华使领馆沟通,耐心处理各类诉求。史文恭也帮助解决了很多罪犯家属的疑问、顾虑,受到使领馆的肯定和感谢。

除了对外沟通,史文恭还一直致力于向外籍犯传播推广中国文化。

2015年,监狱与社会高校合作,引入汉语水平考试(简称HSK,为测试母语非汉语者的汉语水平而设立的一项国际汉语能力标准化考试)。

外籍犯阿里是巴基斯坦人,因为诈骗罪成了省第六监狱的第一批外籍犯之一。史文恭了解到他文化程度较高,鼓励他参加上述

考试,以便出狱后能有更多就业机会。在史文恭和同事的帮助引导下,阿里通过了3级考试。

2016年4月,阿里重新获得自由。2017年,借着“一带一路”的东风,阿里在巴基斯坦的中国公司做翻译,同时也做一些自己的生意,收入相当可观。阿里给史文恭发去一张照片,画面里,他站在巴基斯坦一条由中国援建的铁路上,微笑地比了个胜利的手势。

### 用忠诚维护好监狱安全稳定

外籍犯在语言、文化、信仰、生活习俗、饮食习惯等方面存在较大差异,这对监狱管理工作来说无疑是个挑战。

在基层管理一线时,史文恭会耐心与外籍犯开展谈话教育,组织他们参与到监区文化等特色活动中。

来自基里巴斯的犯人泰白,入监后一直没能联系上家人,他有漫长的15年刑期,平时话也不多。史文恭教他折纸,用三角插制作工艺品,泰白会用不同颜色的材料制作出精美纹路;史文恭还教他学唱歌,虽然泰白的声音很轻,但旋律很准……

2019年的一天,史文恭收到刑满获释后的泰白寄来的一张明信片,是基里巴斯国的美丽海景,还有一句留言:“我很好,谢谢你们!”

像这样的故事,史文恭还经历过很多。他说,监狱担负着改造罪犯的职责,除了做好管理,民警还应该努力引导罪犯对未来有所憧憬,并保护他们的合法权益。



### 用奉献履行好刑罚执行任务

如今史文恭转岗到刑罚执行科,主要负责执行外籍犯的驱逐出境工作。

对外籍罪犯执行驱逐出境的任务艰巨,特别是近年来受疫情影响,各国际航线、航班大幅减少甚至停摆,以及出入境防疫政策时常变化,开展这项工作面临了更多困难。

有一次,史文恭需要到重庆机场执行驱逐出境任务,在送外籍犯上飞机后,已经是凌晨1点多。为了赶时间,史文恭看了看手表,最终选择在机场候车厅休息一会,便乘坐一早的航班赶回杭州。

除了跑机场,史文恭还得经常跑各地公安出入境机关,为驱逐出境办好前期的各项手续。“疫情期间,顺利完成几十起驱逐出境任务,确保了监狱刑罚执行职能的依法履行,有力维护了我国司法主权,这份工作虽累,但我觉得很有意义。”史文恭说。

## 入狱8年的他首次获得了减刑

通讯员 周丁源

近日,浙江省南湖监狱收到一面从河南寄送来的锦旗,是罪犯陈某家属邮寄过来的。

此前,在可视亲情电话中,家人得知陈某入狱8年来首次获得了减刑,还在2022年获得监狱改造积极分子,对监狱民警充满了感激。他们深知,陈某能够如此转变,离不开民警的挽救和教育。

说起陈某,入监时曾是改造的“刺头”,与其他罪犯发生口角矛盾是家常便饭,甚至出现自伤自残、对抗管教等严重违规违纪行为。

“我们唯有耐心,才能引导他走上正途。”民警钱金权回忆,起初,陈某对民警的关心教育并不买账,谈话收效甚微。不过,民警并没有放弃,而是一次次耐心引导,不厌其烦地与他沟通……

“从小到大,父母对我不是打就是骂,我在暴力的环境下成长。”陈某告诉民警。

得知陈某的生活环境后,分监区及时调整施教方案,努力挖掘他身上的闪光点。

民警让陈某在完成自己改造任务的前提下,协助所在小组,做一些辅助性工作,慢慢融入集体。陈某逐渐有了变化,能从小组的整体利益出发,思考问题。

在民警的鼓励与表扬下,陈某获得了被他人肯定带来的成就感,改造的道路顺畅了许多。针对陈某固执、不善沟通的性格特点,监区还适时帮助他疏导个人情绪、调整认知,并找监狱民警心理咨询师对他作心理干预。

功夫不负有心人,陈某逐渐从自我封闭的情绪中走出来。如今的他,不仅改造态度积极,遇事还会主动向民警汇报沟通。入狱8年后,他首次获得减刑,2022年底还被评为监狱改造积极分子。

监狱教育改造科负责人说:“教育改造罪犯,就要坚持‘一把钥匙开一把锁’,发挥罪犯改造的主观能动性,最大限度激发他们的改造热情。”

## 法律服务送进“高墙”

一直以来,朱某以被害人的死亡原因与案件事实存在疑问为异议,向当地各级检察院进行无罪申诉,结果均维持原判。为此,他心理状态失衡,影响改造,并提出法律援助请求。

当天,俞桦的答疑解惑,让他看到了希望,也感受到监狱对他的关怀、理解和帮助,表示以更加积极的心态面对改造与申诉。

无独有偶,同样于2018年调入长湖监狱改造的罪犯王某,最近也解开了心结,走上了改造正轨。

此前,王某认为法院判决不公提出申诉,改造过程中一度情绪失控。为早日解开他的心结,监狱第一时间组织公职律师团队,介入并主导王某的申诉案件,帮助他整理材料、收集证据等。

援助过程中,民警与律师耐心引导他保持平稳心态。王某感受到了监狱民警和律师

们的关心,改造心态有了积极变化。

近年来,省长湖监狱以监狱公职律师工作室为依托,引进地方专业法律力量,与省律师协会、湖州市司法局、湖州市律协、律师事务所等保持常态化协作关系,让“法雨春风”吹进大墙。开年来,结对律师们还从线上转到线下,给6名罪犯送去法治温暖。



## 宁波齐观癸巳企业咨询合伙企业(有限合伙)与陈欢债权转让暨债务催收联合公告

根据宁波齐观癸巳企业咨询合伙企业(有限合伙)与陈欢签署的《债权转让协议》,宁波齐观癸巳企业咨询合伙企业(有限合伙)将下列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部债权(包括但不限于担保债权、违约金、损害赔偿金、利息债权)依法转让给陈欢。宁波齐观癸巳企业咨询合伙企业(有限合伙)与陈欢联合公告通知各债务人、担保人以及其他相关各方。

陈欢作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及其担保人,从公告之日起立即向陈欢履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告。

宁波齐观癸巳企业咨询合伙企业(有限合伙)

陈欢

2023年2月24日

公告清单 金额:人民币元

序号	主债务人名称	担保人名称	账面本金余额	账面利息余额(含罚息、复息)	账面本息合计	R代垫费用(款项)余额	备注
1	宁波信诚儿童用品有限公司	宁波民丰电器有限公司,马其明,施国芬	17,217,508.53	13,845,616.80	31,063,125.33	/	/
2	慈溪慧华电器有限公司	邹伟军、岑士远、宁波中明贸易有限公司、宁波市神龙电器有限公司、宁波大展房地产开发有限公司	21,258,207.83	28,927,978.29	50,186,186.12	14,400.00	甲方已于2022年6月24日自法院收到抵押人慈溪市飞翔塑料制品有限公司的履行款5,741,492.00元。
3	宁波瑞龙饮水设备科技有限公司	邹伟军、岑士远、孙建学、罗旭中、慈溪市银诚金属材料有限公司	19,503,200.81	22,240,844.74	41,744,045.55	/	/
4	宁波格立斯家具有限公司	宁波瑞龙饮水设备科技有限公司、孙建学、罗旭中、慈溪欣兴石化配件厂	24,000,000.00	20,407,650.92	44,407,650.92	27,900.00	/
5	宁波美利日用品有限公司	邹振祺、江美芬	2,559,378.97	2,194,781.71	4,754,160.68	/	/
累计			84,538,296.14	87,616,872.46	172,155,168.60	42,300.00	/

1、上述标的债权明细表本金计算截止日(即2022年6月24日),利息暂计至2021年12月21日)标的债权账面本金余额、账面利息余额等的暂估金额,如与法院裁判文书或按标的债权文件约定方式计算金额不同,则以该等法院裁判文书或按标的债权文件约定方式计算金额为准。

2、慈溪慧华电器有限公司债权,甲方于2022年6月24日自法院收到抵押人慈溪市飞翔塑料制品有限公司的履行款5,741,492.00元已用于扣除该户账面

本金。如与法院裁判文书或按标的债权文件约定方式计算金额不同,则以该等法院裁判文书或按标的债权文件约定方式计算为准。